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Sondage exclusif CSA / Les Echos / Institut Montaigne réalisé par téléphone les 3 et 4 septembre 

 

2013. 
 

 

Echantillon national représentatif de 1011 personnes résidant en France âgées de 18 ans et plus,  

constitué d'après la méthode des quotas (sexe, âge, catégorie socioprofessionnelle du chef de  ménage), 

après stratification par région et taille d’agglomération. 



PRINCIPAUX ENSEIGNEMENTS 
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Alors que François Hollande avait annoncé il y a une semaine sa volonté de stabiliser les prélèvements obligatoires dès 2014 au  
lieu de 2015, notre sondage réalisé pour Les Echos et l’Institut Montaigne révèle qu’une large majorité des Français ne croient  pas 
en la capacité du chef de l’Etat à mettre en œuvre cette pause fiscale. 

 
Plus de deux Français sur trois (69%) déclarent en effet penser qu’il ne « parviendra pas à tenir cette promesse », plus d’un sur  
trois pensant même qu’il n’y parviendra « certainement pas » (38%). A l’opposé, un Français sur quatre (27%) estime que  François 
Hollande tiendra cette promesse, seuls 7% le pensant pour leur part de manière certaine. 

 
Cette défiance envers la parole présidentielle sur ce sujet est d’autant plus problématique pour le Président de la République  
qu’elle est répartie de façon très homogène au sein de la population, toutes les catégories sociales partageant assez largement  
cette opinion. Il est tout de même à noter que ce sont les travailleurs indépendants, souvent particulièrement sensibles à la  
question de la fiscalité, qui font le moins confiance à François Hollande pour tenir cet engagement (79%). 

 
La perception de cette promesse varie en revanche assez largement selon la proximité politique des Français. Si la défiance quasi  
unanime au sein de l’électorat de droite n’est guère étonnante (88% chez les sympathisants de droite, 85% chez ceux du FN), il  est 
en revanche intéressant d’observer le clivage s’installant au sein de l’électorat de gauche. Alors qu’une majorité de  sympathisants 
du PS font confiance à François Hollande (57% contre 39%), ce n’est pas le cas des sympathisants du Front de  Gauche (39% contre 
59%) et de ceux d’Europe Ecologie Les Verts (30% contre 64%), majoritairement acquis à l’idée que le chef  de l’Etat ne respectera 
pas cet engagement. 

 

Cette difficulté rencontrée par François Hollande pour convaincre l’ensemble de l’électorat de gauche, alors même que  l’électorat 
de droite lui reste très nettement hostile, est révélatrice de la position aujourd’hui compliquée du Président de la  République face 
à l’opinion. 

 
Nicolas FERT, Chargé d’études senior au Pôle Opinion Corporate 



RÉSULTATS DU SONDAGE 
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QUESTION - François Hollande a affirmé que « le temps est venu de faire une pause fiscale » et s’est engagé à stabiliser les prélèvements obligatoires  
dès 2014 au lieu de 2015. Selon vous, parviendra-t-il à tenir cette promesse ? 

DEUX FRANÇAIS SUR TROIS NE CROIENT PAS À LA « 

PAUSE FISCALE »  ANNONCÉE PAR FRANÇOIS HOLLANDE 

EN 2014 
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CETTE DÉFIANCE EST PARTAGÉE  PAR TOUTES 

CATÉGORIES SOCIALES 
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SEULS LES SYMPATHISANTS DU PS FONT 

MAJORITAIREMENT  CONFIANCE À FRANÇOIS HOLLANDE 

7 La stabilisation des prélèvements obligatoires en 2014 / Septembre 2013 

S/T 
Certainement /  
Probablement 

S/T    
Probablement  

pas /  
Certainement  

pas 



8 8 

CONTACTS – Pôle Opinion Corporate 
 

Yves-Marie CANN, Directeur adjoint du Pôle Opinion - Corporate – yves-marie.cann@csa.eu   

Nicolas FERT, Chargé d’études senior – nicolas.fert@csa.eu 

 

 

en savoir plus : www.csa.eu - @InstitutCSA 
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